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Ⅰ．調査の実施概要 
 

１．調査の概要 

調査期間 

平成29年11月20日（月）～平成29年12月７日（木） 

調査設計 

 調査設計 

調査地域 京都府内全域 

調査対象 府内在住の18歳以上の男女・個人 

標本数 3,000人 

抽出台帳 選挙人名簿 

抽出方法 層化二段無作為抽出法 （府内市(区)町村別） 

調査項目 

○健康や体力に関することについて 

○運動やスポーツに関することについて 

○スポーツ施設に関することについて 

○地域のスポーツ振興に関することについて 

○障害者スポーツに関することについて 

○ワールド・マスターズ・ゲームズに関することについて 

 

２．標本構成と回収結果 

有効回答数は1,249件、有効回収率は全体で41.6％となった。 

 

 標本抽出計画と集計母数 

 

標本抽出計画 有効回答 

母集団 
母集団 

構成比 

抽出 

標本数 

標本 

構成比 
回収数 構成比 

有効 

回収率 

京都市 1,230,770 56.7 ％ 1,701 56.7 ％ 646 51.7 ％ 38.0 ％ 

乙訓・山城 579,504 26.7 ％ 801 26.7 ％ 347 27.8 ％ 43.3 ％ 

南丹 114,623 5.3 ％ 158 5.3 ％ 78 6.2 ％ 49.4 ％ 

中丹 162,936 7.5 ％ 226 7.5 ％ 117 9.4 ％ 51.8 ％ 

丹後 82,677 3.8 ％ 114 3.8 ％ 56 4.5 ％ 49.1 ％ 

不明・無回答 - - - - 5 0.4 ％ - 

合 計 2,170,510 100.0 ％ 3,000 100.0 ％ 1,249 100.0 ％ 41.6 ％ 
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Ⅱ．回答者の属性 

①性別 

問１ あなたの性別は。（○は１つだけ） 

○性別は、「女性」が55.8％、「男性」が41.9％となっている。 

 

 
 回答者の性別 

 

 

②年代 

問２ あなたの年齢は。（平成29年11月１日現在）（○は１つだけ） 

○年代は、「70歳代以上」が31.8％で最も多く、以下、「60歳代」が24.0％、「50歳代」が15.5％

と続いている。 

 
 回答者の年代 

  

選択肢
18歳以上

人口
府全体
割合

標本数
(件)

割合

男性 1,022,731 47.1% 523 41.9% 

女性 1,147,779 52.9% 697 55.8% 

不明・無回答 - - 29 2.3% 

合  計 2,170,510 100.0% 1,249 100.0% 

41.9

55.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

N=1,249

選択肢
18歳以上

人口
府全体
割合

標本数
(件)

割合

20歳代以下 338,232 15.6% 102 8.2% 

30歳代 304,758 14.0% 111 8.9% 

40歳代 369,007 17.0% 142 11.4% 

50歳代 295,330 13.6% 193 15.5% 

60歳代 367,331 16.9% 300 24.0% 

70歳代以上 495,852 22.8% 397 31.8% 

不明・無回答 - - 4 0.3% 

合  計 2,170,510 100.0% 1,249 100.0% 

8.2

8.9

11.4

15.5

24.0

31.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

N=1,249
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③居住地域 

問３ あなたのお住まいは。（○は１つだけ） 

 

○居住地域は、「京都市」が51.7％で最も多く、次いで「乙訓・山城」が27.8％となっている。 

 
  

回答者の居住地域 

 

④職業 

問４ あなたのお仕事は。（○は１つだけ） 

○職業は、『有職』が51.9％、『無職』が47.1％となっている。 

 
 回答者の職業  

選択肢
18歳以上

人口
府全体
割合

標本数
(件)

割合

京都市 1,230,770 56.7% 646 51.7% 

乙訓・山城 579,504 26.7% 347 27.8% 

南丹 114,623 5.3% 78 6.2% 

中丹 162,936 7.5% 117 9.4% 

丹後 82,677 3.8% 56 4.5% 

不明・無回答 - - 5 0.4% 

合  計 2,170,510 100.0% 1,249 100.0% 

51.7

27.8

6.2

9.4

4.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

N=1,249

22.7 

14.1 

9.4 

2.7 

3.0 

17.7 

3.4 

25.9 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40%

会社・団体等の職員（常勤）

会社・団体等の非常勤・パート

自営業

公務員

その他

家事専業

学生

無職

不明・無回答 N=1,249

有職

(51.9％)

無職

(47.1％)
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⑤休日の形態 

（問４で「１．会社・団体等の職員（常勤）」から「４．公務員」、「８．その他」と答えた方に） 

問５ あなたの１週間の休日の形態は。（○は１つだけ） 

○休日の形態は、「完全週休２日制(土､日が休み)」が31.6％で最も多く、以下、「週休２日制(｢完

全｣ではない２日制)」が21.3％、「週休制ではないが休日はある」が15.4％と続いている。 

 
 回答者の休日の形態（有職の人のみ） 

 

⑥休日における運動やスポーツとの関わり 

問６ あなたは普段の休日に運動やスポーツに関わること（スポーツをしたり、スポーツを

観戦したり、あるいは指導や運営などのお手伝いをすること）が多いですか。 

（○は１つだけ） 

 

○休日における運動やスポーツとの関わりは、「ほとんどない」が59.3％で最も高く、「少な

い」（11.8％）と合わせると『ない』が71.2％となっている。 

 
 回答者の休日における運動やスポーツとの関わり 

 

 

31.6 

5.7 

21.3 

8.5 

15.4 

6.2 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40%

完全週休２日制（土、日が休み）

完全週休２日制（土、日以外が休み）

週休２日制（「完全」ではない２日制）

週休１日制

週休制ではないが休日はある

その他

不明・無回答 N=648

12.9 

14.8 

11.8 

59.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

多い

たまにある

少ない

ほとんどない

不明・無回答 N=1,249

ある

(27.7％)

ない

(71.2％)

※『ある』：「多い」と「たまにある」の合計 

※『ない』：「少ない」と「ほとんどない」の合計 
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Ⅲ．調査結果 

１．健康や体力に関することについて 

（１）現在の健康状態 

問７ あなたの現在の健康状態を教えてください。（○は１つだけ） 

 

○現在の健康状態は、「どちらかといえば健康である」が40.4％で最も多く、「健康である」

（31.9％）と合わせると『健康』が72.3％となっており、『非健康』（「どちらかといえば健康

でない」＋「健康でない」）の割合（14.5％）を大きく上回っている。 

 
 現在の健康状態 

 

（２）普段、運動不足を感じるか 

問８ あなたは、普段、運動不足を感じますか。（○は１つだけ） 

 

○普段、運動不足を感じるかは、「ある程度感じる」が35.9％で最も多く、「大いに感じる」

（32.4％）と合わせると『感じる』割合が68.4％となっており、『感じない』（「あまり感じな

い」＋「ほとんど(全く)感じない」）割合（20.2％）を大きく上回っている。

 

普段、運動不足を感じるか 

31.9 

40.4 

12.7 

8.2 

6.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康である

どちらかといえば健康である

どちらともいえない

どちらかといえば健康でない

健康でない

不明・無回答
N=1,249

健康

(72.3％)

非健康

(14.5％)

32.4 

35.9 

10.8 

15.3 

4.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大いに感じる

ある程度感じる

どちらとも言えない

あまり感じない

ほとんど（全く）感じない

不明・無回答
N=1,249

感じる

(68.4％)

感じない

(20.2％)

※『健康』：「健康である」と「どちらかといえば健康である」の合計 

※『非健康』：「どちらかといえば健康でない」と「健康でない」の合計 

※『感じる』：「大いに感じる」と「ある程度感じる」の合計 

※『感じない』：「あまり感じない」と「ほとんど（全く）感じない」の合計 
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（３）健康や体力の保持増進のために心がけていること 

問９ あなたは日頃健康や体力の保持増進のために、何か心がけていることはありますか。

あるとすればどのようなことですか。（複数回答可） 

○健康や体力の保持増進のために心がけていることは、「食生活に気をつける」が58.5％で最

も多く、以下、「睡眠や休養をよくとる」が46.0％、「定期的に健康診断を受診する」が36.7％

と続いている。一方、「心がけていることはない」と回答した人は、6.5％となっている。 

 
健康や体力の保持増進のために心がけていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.5 

46.0 

28.8 

34.7 

33.7 

12.5 

10.6 

36.7 

1.7 

6.5 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食生活に気をつける

睡眠や休養をよくとる

運動やスポーツ（職場での体操や

散歩を含む）をする

日常生活でできるだけ身体活動の

機会を増やす（車を利用せずに歩く等）

規則正しい生活をする

酒を控える

たばこを控える

定期的に健康診断を受診する

その他

心がけていることはない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）
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２．運動やスポーツに関することについて 

 

（１）運動やスポーツの好き嫌い 

 

問10 あなたは、運動やスポーツが好きですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

○運動やスポーツの好き嫌いは、「どちらかといえば見る方が好き」が30.8％で最も多く、「自

分でするのも見るのも好き」（28.5％）と「どちらかといえば自分でする方が好き」（17.5％）

と合わせると『好き』が76.8％となっており、「するのも見るのも嫌い」と回答した割合

（4.3％）を大きく上回っている。 

 
 運動やスポーツの好き嫌い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.5 

17.5 

30.8 

18.0 

4.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40%

自分でするのも見るのも好き

どちらかといえば自分でする方が好き

どちらかといえば見る方が好き

どちらともいえない

するのも見るのも嫌い

不明・無回答
N=1,249

好き

(76.8％)

※『好き』：「自分でするのも見るのも好き」と「どちらかといえば自分でする方が好き」

と「どちらかといえば自分で見る方が好き」の合計 
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（２）運動やスポーツが個人や社会にもたらす価値 

 

問11 運動やスポーツが個人や社会にもたらす価値についてあてはまると思うものはどれで

すか。（複数回答可） 

 

○運動やスポーツが個人や社会にもたらす価値は、「健康の維持増進」が78.8％で最も多く、

以下、「人と人との交流」が62.5％、「精神的な充足感」が47.0％と続いている。

 

 運動やスポーツが個人や社会にもたらす価値  

78.8 

47.0 

36.4 

13.1 

30.4 

24.0 

26.7 

38.8 

33.6 

9.0 

5.5 

62.5 

15.2 

6.9 

4.4 

19.2 

17.5 

25.1 

24.2 

0.3 

1.0 

3.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持増進

精神的な充足感

青少年の健全な発育

克己心(自分の欲望を抑える力)、

自制心

思考力や判断力の発達

夢と感動

リーダーシップ、

コミュニケーション能力

リラックス、癒し、爽快感

達成感の獲得

生産性の向上、仕事・学業の

能率アップ

経済の活性化

人と人との交流

地域の一体感や活力の向上

国際相互理解の促進

我が国の国際的地位の向上

長寿社会の実現

他者を尊重し協同する精神

フェアプレイ精神

(公正さと規律を尊ぶ態度)の醸成

豊かな人間性

その他

特に何も価値をもたらさない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）



 

 9 

（３）最も強く感じる個人や社会にもたらす価値 

 

（問11で「1. 健康の維持増進」～「20.その他」と答えた方に） 

問12 また、そのうちもっとも強く感じるものはどれですか。 

（問11で選択された中から１つだけ選び、番号でお答えください。） 

 

○最も強く感じる個人や社会にもたらす価値は、「健康の維持増進」が32.3％で最も多く、次

いで、「人と人との交流」が13.3％となっている。 

 
 最も強く感じる個人や社会にもたらす価値 

32.3 

6.5 

2.8 

0.4 

2.0 

3.0 

2.3 

6.8 

1.9 

0.2 

0.3 

13.3 

1.3 

0.3 

0.2 

0.7 

1.2 

1.4 

3.0 

0.2 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40%

健康の維持増進

精神的な充足感

青少年の健全な発育

克己心(自分の欲望を抑える力)、

自制心

思考力や判断力の発達

夢と感動

リーダーシップ、

コミュニケーション能力

リラックス、癒し、爽快感

達成感の獲得

生産性の向上、仕事・学業の

能率アップ

経済の活性化

人と人との交流

地域の一体感や活力の向上

国際相互理解の促進

我が国の国際的地位の向上

長寿社会の実現

他者を尊重し協同する精神

フェアプレイ精神

(公正さと規律を尊ぶ態度)の醸成

豊かな人間性

その他

不明・無回答
N=1,178
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（４）この１年間に行った運動やスポーツ 

 

問13 この１年間にあなたが行った運動やスポーツがあれば全部あげてください。 

（複数回答可） ただし、職業として行ったものは除きます。 

 

 

 

○この１年間に『運動した』割合は、85.9％となっている。一方、「運動やスポーツはしなか

った」と回答した割合は、12.2％となっている。 

 

○行った運動やスポーツの内容としては、「ウォーキング(歩け歩け運動、散歩などを含む)」が

59.1％で最も多く、以下、「体操(ラジオ体操、ストレッチ運動などを含む)」が48.8％、「自転車、

サイクリング」が21.2％と続いている。 

 
 この１年間の運動やスポーツの実施有無 

  

運動した
85.9%

しな

かった
12.2%

不明・

無回答
1.9%

N=1,249

※『運動した』：「体操」～「その他」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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 この１年間に行った運動やスポーツの種目 

48.8 

59.1 

10.1 

7.0 

21.2 

3.8 

7.1 

17.2 

5.1 

7.9 

7.6 

5.5 

1.1 

7.0 

2.3 

2.2 

2.3 

3.5 

4.5 

2.2 

3.3 

5.0 

7.0 

0.5 

1.5 

0.2 

4.6 

0.3 

4.3 

2.1 

1.8 

0.3 

0.2 

0.2 

0.3 

1.3 

12.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体操

ウォーキング

ランニング、ジョギング

ハイキング、オリエンテーリング

自転車、サイクリング

水中ウォーキング

エアロビクス、ヨガ

補強運動、室内運動器具 ※

ダンス

軽い球技

ボウリング

ニュースポーツ

陸上競技

水泳

野球

ソフトボール

サッカー、フットサル

テニス、ソフトテニス

バレーボール、ビーチバレー

バスケットボール

バドミントン

卓球

ゴルフ

弓道、アーチェリー

柔道、剣道、空手道

ボクシング、レスリング

スキー、スノーボード

スケート、フィギュアスケート

登山、クライミング

キャンプ

マリンスポーツ

エアスポーツ

障害者スポーツ(肢体不自由)

障害者スポーツ(視覚障害)

障害者スポーツ(その他)

その他

運動やスポーツはしなかった

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

補強運動、室内運動器具を使ってする運動

（ラジオ対応、ストレッチ運動などを含む）

（歩け歩け運動、散歩などを含む）

（アクアエクササイズを含む）

（腕立てふせ、ウエイト器具など）

（ﾌｫｰｸ･ｼﾞｬｽﾞ･社交･ﾋｯﾋﾟﾎｯﾌﾟﾀﾞﾝｽなどを含む）

（キャッチボールなど）

（ｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙ、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌなど）

（その他武道を含む）

（その他格闘技含む）

（ﾎﾞｰﾄ､ﾖｯﾄ､ｽｸｰﾊﾞﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｶﾇｰ､ｻｰﾌｨﾝなど）

（ｸﾞﾗｲﾀﾞｰ､ﾊﾝｸﾞｸﾞﾗｲﾀﾞｰ､ｽｶｲﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞなど）

（車いすﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ･ﾏﾗｿﾝ､ｼｯﾃｨﾝｸﾞﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙなど）

（ﾌﾞﾗｲﾝﾄﾞﾃﾆｽ､ｺﾞｰﾙﾎﾞｰﾙ､ﾌﾞﾗｲﾝﾄﾞｻｯｶｰなど）

（ボッチャ､卓球バレーなど）

運動した

(85.9％)
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（５）運動やスポーツを行った日数 

 

（問13で「1. 体操（ラジオ体操、ストレッチ運動などを含む）」～「36. その他」と答えた方に） 

問14 その運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、１年間に何日くらいになります

か。（○は１つだけ） 

 

 

 

○この１年間に『運動した』人が運動やスポーツを行った日数は、「年151日以上(週に３日以上)」

が28.8％で最も多く、「年51日～150日(週に１～２日)」（27.9％）と合わせると『週１以上』

が56.7％となっている。 

 
 運動やスポーツを行った日数 

 

【府全体の成人が運動やスポーツを行った日数】 

    （問13（p.10）で「運動やスポーツはしなかった」と答えた方を含む） 

     『週１以上』：48.7％ 、「年151日以上(週に３日以上)」：24.7％ 

 

図 1 府全体の運動やスポーツを行った日数（「運動やスポーツはしなかった」含む） 

 

28.8 

27.9 

23.5 

10.6 

4.7 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40%

年151日以上（週に３日以上）

年51日～150日（週に１～２日）

年12日～ 50日（月に１～３日）

年４日～11日（３か月に１～２日）

年に１～３日

不明・無回答
N=1,073

週１以上

(56.7％)

24.7 

23.9 

20.2 

9.1 

4.0 

12.2 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40%

年151日以上（週に３日以上）

年51日～150日（週に１～２日）

年12日～ 50日（月に１～３日）

年４日～11日（３か月に１～２日）

年に１～３日

運動やスポーツはしなかった

不明・無回答
N=1,249

週１以上

(48.7％)

※『週１以上』：「年151日以上」(週に３日以上)と 

「年51日～150日」(週に１～２日)の合計 
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成人のスポーツ実施率の推移 

 

     【京都府】 

 

 

 

     【全国】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.0% 

53.6% 

48.7% 

15.1% 

26.8% 
24.7% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

京都府全体 京都府全体 京都府全体 

H19 H24 H29

週１日以上 

週３日以上 

44.4% 45.3% 
47.5% 

40.4% 
42.5% 

51.5% 

21.7% 
23.5% 24.4% 

19.6% 19.7% 

26.0% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

全国 全国 全国 全国 全国 全国 

H18 H21 H24 H27 H28 H29

週１日以上 

週３日以上 
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（６）運動やスポーツをした理由 

 

（問13で「1. 体操（ラジオ体操、ストレッチ運動などを含む）」～「36. その他」と答えた方に） 

問15 あなたがその運動やスポーツをしたのはどのような理由からですか。（複数回答可） 

 

○運動やスポーツをした理由は、「健康・体力つくりのため」が58.4％で最も多く、以下、「運

動不足を感じるから」が46.1％、「楽しみ、気晴らしとして」が39.5％と続いている。 

 

 
 運動やスポーツをした理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.4 

39.5 

46.1 

3.1 

3.5 

8.9 

27.4 

15.0 

5.4 

1.4 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康・体力つくりのため

楽しみ、気晴らしとして

運動不足を感じるから

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

特に理由はない

不明・無回答
N=1,073

(複数回答）



 

 15 

（７）運動やスポーツをしなかった理由 

 

（問13で「37. 運動やスポーツはしなかった」と答えた方に） 

問16 この１年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。 

（複数回答可） 

 

○運動やスポーツをしなかった理由は、「年をとったから」が28.3％で最も多く、以下、「仕

事(家事・育児・介護などを含む)が忙しくて時間がないから」が27.6％、「機会がない」が24.3％、

「面倒だから」が19.1％と続いている。 

 

 
 運動やスポーツをしなかった理由 

 

 

27.6 

9.9 

28.3 

2.0 

8.6 

1.3 

5.3 

19.1 

3.9 

1.3 

12.5 

24.3 

8.6 

15.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事（家事・育児・介護を含む）が

忙しくて時間がないから

体が弱いから

年をとったから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

費用がかかるから

面倒だから

運動やスポーツをする場所まで

行くのが大変だから

手伝ってくれる人（介助者やスポーツ

ボランティアなど）がいないから

運動・スポーツは好きではないから

機会がない

その他

特に理由はない

不明・無回答 N=152

(複数回答）
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（８）スタジアム・体育館・沿道などで実際に観戦した種目 

 

問17 あなたは、この1年間にスタジアム・体育館・沿道などで実際にスポーツを観戦しまし

たか。観戦した種目をこの中からお選びください。（複数回答可） 
  ※観戦するスポーツの対象は、プロスポーツのほか、アマチュアスポーツや子どもの部活動などの 

試合を含みます。 

 

 

 

○この１年間にスタジアム・体育館・沿道などで実際のスポーツを『観戦した』割合は、39.6％

となっている。一方、「しなかった」と回答した割合は、50.5％となっている。 

 

○スタジアム・体育館・沿道などで実際に観戦した種目は、「野球」が14.1％で最も多く、以

下、「マラソン、駅伝」が13.9％、「サッカー、フットサル」が6.0％と続いている。 

 

 
 スタジアム・体育館・沿道などでの実際のスポーツ観戦有無 

  

観戦した
39.6%

しな

かった
50.5%

不明・

無回答

9.8%

N=1,249

※『観戦した』：「野球」～「その他」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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 スタジアム・体育館・沿道などで実際に観戦した種目 

 

 

  

14.1 

2.2 

6.0 

2.3 

13.9 

2.3 

2.7 

1.2 

2.5 

1.2 

0.2 

1.5 

3.4 

2.1 

1.8 

1.0 

1.1 

0.8 

3.6 

0.6 

2.2 

50.5 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

野球

相撲

サッカー、フットサル

ラグビー、アメリカンフットボール

マラソン、駅伝

ゴルフ

陸上競技

ボクシング、レスリング

柔道、剣道、空手道

スケート、フィギュアスケート

スキー、スキージャンプ、スノーボード

水泳競技

バレーボール、ビーチバレー

バスケットボール

テニス、ソフトテニス

ソフトボール

卓球

バドミントン

ダンス

障害者スポーツ

その他

観戦しなかった

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

（ﾀﾞﾝｽｽﾎﾟｰﾂ､社交ﾀﾞﾝｽ､ﾋｯﾌﾟﾎｯﾌﾟなど）

（その他武道を含む）

（その他格闘技含む）

（ﾊﾟﾗﾘﾝﾋﾟｯｸ競技種目など）

観戦した

(39.6％)
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（９）テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した種目 

 

問18 あなたは、この1年間にテレビ・ラジオ・インターネットでスポーツを観戦しましたか。 

観戦した種目をこの中からお選びください。（複数回答可） 
  ※観戦するスポーツの対象は、プロスポーツのほか、アマチュアスポーツや子どもの部活動などの 

試合を含みます。 

 

 

 

○この１年間にテレビ・ラジオ・インターネットでスポーツを『観戦した』割合は、91.6％

となっている。一方、「しなかった」と回答した割合は、7.2％となっている。 

 

○テレビ・ラジオ・インターネットでの観戦した種目は、「野球」が66.1％で最も多く、以下、

「マラソン、駅伝」が56.4％、「スケート、フィギュアスケート」が54.5％、「相撲」が52.1％

と続いている。 

 
 テレビ・ラジオ・インターネットでのスポーツ観戦有無 

  

観戦した
91.6%

しな

かった
7.2%

不明・

無回答

1.2%

N=1,249

※『観戦した』：「野球」～「その他」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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 テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した種目 

 

 

  

66.1 

52.1 

44.8 

17.1 

56.4 

28.8 

32.3 

23.2 

14.7 

54.5 

16.8 

25.7 

28.7 

10.2 

26.8 

3.5 

29.2 

16.9 

15.3 

7.5 

1.0 

7.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

野球

相撲

サッカー、フットサル

ラグビー、アメリカンフットボール

マラソン、駅伝

ゴルフ

陸上競技

ボクシング、レスリング

柔道、剣道、空手道

スケート、フィギュアスケート

スキー、スキージャンプ、スノーボード

水泳競技

バレーボール、ビーチバレー

バスケットボール

テニス、ソフトテニス

ソフトボール

卓球

バドミントン

ダンス

障害者スポーツ

その他

観戦しなかった

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

（ﾀﾞﾝｽｽﾎﾟｰﾂ､社交ﾀﾞﾝｽ､ﾋｯﾌﾟﾎｯﾌﾟなど）

（その他武道を含む）

（その他格闘技含む）

（ﾊﾟﾗﾘﾝﾋﾟｯｸ競技種目など）

観戦した

(91.6％)
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（10）スポーツに関するボランティア活動の実施有無 

 

問19 あなたは、この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関す

るボランティア活動を行いましたか。（○は１つだけ） 

 

 

 

○スポーツに関するボランティア活動の実施有無は、「行っていない」が89.6％を占めており、

『行った』（「日常的・定期的に行った」＋「イベント・大会等で不定期に行った」）割合は、7.8％に

とどまっている。 

 

 
 スポーツに関するボランティア活動の実施有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6 

5.1 

89.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的・定期的に行った

イベント・大会で不定期に行った

行っていない

不明・無回答
N=1,249

行った

(7.8％)

※『行った』：「日常的・定期的に行った」と「イベント・大会等で不定期に行った」

の合計 
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（11）行ったスポーツボランティア活動の内容 

 

（問19で「1.日常的・定期的に行った」「2.イベント・大会で不定期に行った」と答えた方に） 

問20 具体的には、どのようなスポーツに関するボランティア活動を行いましたか。 

（複数回答可） 

 

○この１年間にスポーツに関するボランティアを『行った』人の具体的な活動の内容は、「地

域のクラブ・チームやスポーツ少年団などの運営や活動の手伝い（クラブ役員、世話役、運搬・

運転など）」が39.2％で最も多く、以下、「大会やイベントなどでの一般的な支援（受付・案内、

記録・掲示、接待、運搬・運転など）」が36.1％、「スポーツの指導・コーチ」が30.9％と続いて

いる。 

 

 

 行ったスポーツボランティア活動の内容 

 

 

  

30.9 

39.2 

8.2 

10.3 

36.1 

9.3 

3.1 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツの指導・コーチ

地域のクラブ・チームやスポーツ

少年団などの運営や活動の手伝い

スポーツ施設の管理の手伝い

大会やイベントなどにおいて専門的な

立場からの支援

大会やイベントなどでの一般的な支援

障害者のスポーツ活動に対する支援

その他

不明・無回答
N=97

(複数回答）

（クラブ役員、世話役、運搬・運転など）

（清掃、用具の準備・後片付け、車の誘導など）

（審判員、データ処理、通訳など）

（受付・案内、記録・掲示、接待、運搬・運転など）
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（12）スポーツボランティア活動を行う・続けるためのきっかけや動機づけ 

 

問21 あなたは、どんなきっかけや動機づけ(モチベーション)があれば、スポーツに関するボ

ランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。（複数回答可） 

 

○スポーツボランティア活動を行う・続けるためのきっかけや動機づけは、「家族や仲間の支

援」（24.3％）と「好きなスポーツの普及・支援」（24.1％）がほぼ同率で多く、以下、「出

会い・交流の場」が21.6％と続いている。一方、「どんなきっかけや動機づけがあっても、

しない・できない」と回答した人は、17.3％となっている。 

 

 
 スポーツボランティア活動を行う・続けるためのきっかけや動機づけ 

 

 

  

24.1 

24.3 

17.0 

21.6 

2.6 

1.3 

7.8 

6.4 

9.4 

2.1 

17.3 

19.4 

4.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

好きなスポーツの普及・支援

家族や仲間の支援

地域での居場所、役割、生きがい

出会い・交流の場

指導・大会運営スキルの取得・活用

ボランティアに関する顕彰や表彰

交通費などの最低限の費用扶助

職場や家族の理解

ボランティア活動に関する情報提供

その他

どんなきっかけや動機づけが

あっても、しない・できない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）
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（13）参加したスポーツイベント・大会の内容 

 

問22 あなたは、この1年間に、どのようなスポーツイベント、大会に参加しましたか。 

（複数回答可） 

 

 

 

○この１年間にスポーツイベントや大会に『参加した』割合は、30.4％となっている。参加

したスポーツイベント・大会の内容は、「地域で主催するイベントや大会（町会、老人会、子

供会、総合型地域スポーツクラブなどの大会や教室など）」が17.1％で最も多く、次いで「学校主

催のイベントや大会（運動会など）」が9.7％となっている。 

 

 
 参加したスポーツイベント・大会の内容 

 

 

  

6.0 

17.1 

9.7 

3.9 

4.8 

0.7 

65.1 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

都道府県や市町村・社会体育団体が

主催するイベントや大会

地域で主催するイベントや大会

学校主催のイベントや大会

職場（会社）主催のイベントや大会

民間スポーツ団体主催のイベントや

大会

その他

参加していない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

（スポーツ施設でのイベント、マラソン大会など）

（町会、老人会、子供会、総合型地域スポ ーツクラブ
などの大会や教室など）

（運動会など）

（ボウリング大会、野球大会、駅伝大会など）

（民間スポーツクラブでのスポーツイベントや大会など）

参加した

(30.4％)

※『参加した』：「都道府県や市町村・社会体育団体が主催するイベントや大会」 

～「その他」のいずれか１つ以上を回答した人の割合 
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（14）参加したスポーツイベント・大会の情報入手先 

 

（問22で「1.都道府県や市町村・社会体育団体が主催するイベントや大会」～「6.その他」と答えた方に） 

問23 あなたは、この1年間に、どのようなスポーツイベント、大会に参加しましたか。 

（複数回答可） 

 

○参加したスポーツイベント・大会の情報入手先は、「知人や友人、家族」が35.8％で最も多

く、以下、「都道府県や市町村の広報紙」が31.6％、「学校・職場」が25.3％と続いている。 

 

 
 参加したスポーツイベント・大会の情報入手先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.6 

6.6 

3.7 

0.8 

1.1 

8.4 

3.4 

25.3 

13.7 

35.8 

9.2 

13.2 

0% 10% 20% 30% 40%

都道府県や市町村の広報紙

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

ホームページやブログ

ＳＮＳ

（ツイッター、フェイスブックなど）

学校・職場

ポスター、チラシ

知人や友人、家族

その他

不明・無回答 N=380

(複数回答）
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（15）運動やスポーツ活動推進のために必要なスポーツ指導者 

 

問24 あなたは、今後、運動やスポーツ活動をより推進させていくためには、どのようなス

ポーツ指導者が必要だと思いますか。（複数回答可） 

 

○運動やスポーツ活動推進のために必要なスポーツ指導者は、「スポーツの楽しみ方やスポー

ツへの興味・関心がわくような指導ができる人」が59.2％で最も多く、以下、「健康・体力

つくりのための運動やスポーツの指導ができる人」が44.9％、「障害者や高齢者のスポーツ

の指導ができる人」が27.7％と続いている。 

 

 
 運動やスポーツ活動推進のために必要なスポーツ指導者 

59.2 

44.9 

27.7 

18.0 

11.4 

18.4 

20.8 

7.4 

15.2 

1.9 

15.6 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

興味・関心がわくような指導 ※

健康・体力つくりのための運動や

スポーツの指導ができる人

障害者や高齢者のスポーツの指導が

できる人

青少年のスポーツ活動を積極的に

進めることができる人

競技力向上のための高度な技術の

指導ができる人

スポーツイベント（大会や教室など）の

企画や運営ができる人

年間を通して定期的に指導ができる人

いろいろなニュースポーツの指導 ※

指導に関する資格を持っている人

その他

わからない

不明・無回答
N=1,249

(複数回答）

スポーツの楽しみ方やスポーツへの
興味・関心がわくような指導ができる人

いろいろなニュースポーツ（ゲート
ボール､グラウンドゴルフ、インディアカ

など）の指導ができる人
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（16）運動やスポーツ・レクリエーション活動に対する支出可能費用 

 

問25 運動やスポーツ･レクリエーション活動に伴う費用として、あなたは１回につき、どの

程度までなら費用を支出してもよいと思いますか。Ａ～Ｄそれぞれに、選択肢の中から、

あてはまるものを１つお選びください。（各問、○は１つだけ） 

 

○運動やスポーツ・レクリエーション活動に対する支出可能費用について、【Ａ 総合型地域

スポーツクラブの月会費として】は、「1,000円まで」が27.3％で最も多く、次いで「3,000

円まで」が17.6％となっている。 

 

○【Ｂ 民間のスポーツクラブ(フィットネスクラブなど)の月会費として】は、「3,000円まで」

（21.2％）と「5,000円まで」（20.1％）が同程度で多くなっている。 

 

○【Ｃ スポーツイベントや大会の参加費として】は、「1,000円まで」が31.6％で最も多く、

次いで「3,000円まで」が17.1％となっている。 

 

○【Ｄ スポーツ観戦(プロ野球など)のチケット代として】は、「3,000円まで」が29.1％で最も

多く、次いで「1,000円まで」（16.7％）と「5,000円まで」（16.3％）が同程度となってい

る。 

 

 
 運動やスポーツ・レクリエーション活動に対する支出可能費用 

  

0.5 

2.0 

16.7 

29.1 

16.3 

5.8 

1.9 

3.0 

7.8 

16.9 

0% 10% 20% 30% 40%

100円～200円程度

500円まで

1,000円まで

3,000円まで

5,000円まで

10,000円まで

10,000円以上

でもよい

費用を支出したくない

費用に関係なく活動

したいとは思わない

不明・無回答
N=1,249

Ｄ スポーツ観戦の

チケット代として ※２

※２ プロ野球など

1.8 

12.9 

31.6 

17.1 

5.1 

1.8 

0.9 

3.9 

8.2 

16.6 

0% 10% 20% 30% 40%

100円～200円程度

500円まで

1,000円まで

3,000円まで

5,000円まで

10,000円まで

10,000円以上

でもよい

費用を支出したくない

費用に関係なく活動

したいとは思わない

不明・無回答
N=1,249

Ｃ スポーツイベントや

大会の参加費として

1.4 

4.9 

13.2 

21.2 

20.1 

9.7 

1.3 

3.0 

8.5 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40%

100円～200円程度

500円まで

1,000円まで

3,000円まで

5,000円まで

10,000円まで

10,000円以上

でもよい

費用を支出したくない

費用に関係なく活動

したいとは思わない

不明・無回答
N=1,249

Ｂ 民間のスポーツクラブ

の月会費として ※１

※１ フィットネスクラブなど

2.6 

13.7 

27.3 

17.6 

7.4 

1.8 

0.4 

3.8 

8.8 

16.5 

0% 10% 20% 30% 40%

100円～200円程度

500円まで

1,000円まで

3,000円まで

5,000円まで

10,000円まで

10,000円以上

でもよい

費用を支出したくない

費用に関係なく活動

したいとは思わない

不明・無回答
N=1,249

Ａ 総合型地域スポーツ

クラブの月会費として
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３．スポーツ施設に関することについて 

 

（１）公共スポーツ施設に望むこと 

 

問26 あなたは、市町村立体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設について、

何か望むことがありますか。（複数回答可） 

 

○公共スポーツ施設に望むことは、「身近で利用できるよう、施設数の増加」（40.6％）と「利

用料金が安くなること」（40.1％）がほぼ同率で多くなっている。以下、「利用手続き、料

金の支払い方法などの簡略化」が28.9％、「手軽に利用できる駐車場の完備」が26.7％と続

いている。 

 
 公共スポーツ施設に望むこと 

  

40.6 

11.0 

16.7 

40.1 

28.9 

19.8 

18.7 

18.7 

18.1 

18.2 

26.7 

5.5 

9.9 

2.7 

12.9 

8.6 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

身近で利用できるよう、施設数の増加

指導者の配置や資質の向上

プログラム内容（スポーツ教室や

スポーツイベント等を含む）の充実

利用料金が安くなること

利用手続き、料金の支払い方法など

の簡略化

利用時間帯の拡大（早朝、夜間など）

利用案内など広報の充実

アフタースポーツのための施設

（ﾚｽﾄﾗﾝ、ｼｬﾜｰﾙｰﾑなど）の充実

高齢者や障害者に配慮した

施設・設備の整備 ※

冷暖房の完備

手軽に利用できる駐車場の完備

託児施設の充実

健康やスポーツに関する情報や

専門指導の充実

その他

特にない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

高齢者や障害者に配慮した施設・設備の

整備（ﾄｲﾚや施設入口のﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化など）
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（２）公共スポーツ施設に不足していると思う施設 

 

問27 あなたは、公共スポーツ施設について、不足していると思われる施設は何ですか。 

（複数回答可） 

 

○公共スポーツ施設に不足していると思う施設は、「ジョギング・ウォーキングができる道

路・公園」（21.4％）と「体力トレーニング施設」（21.1％）がほぼ同率で多くなっている。

以下、「総合的な運動公園」が19.5％、「プール（屋内・外）」が18.3％と続いている（「わか

らない」を除く）。 

 

 
公共スポーツ施設に不足していると思う施設 

19.5 

4.6 

4.5 

5.4 

8.7 

18.3 

9.5 

21.1 

2.5 

21.4 

14.1 

12.2 

2.0 

13.5 

20.3 

3.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

総合的な運動公園

野球場・ソフトボール場

サッカー場、ラグビー場

テニスコート

運動広場（ゲートボール、グラウンド

ゴルフ等で多目的に使用できる施設）

プール（屋内・外）

体育館

体力トレーニング施設

武道場

ジョギング・ウォーキングができる

道路・公園

サイクリングができる道路・公園

キャンプ・アスレチック・ハイキング

ができる野外活動施設

その他

特にない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）
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（３）民間スポーツ施設に望むこと 

 

問28 あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場な

どの民間スポーツ施設について、何か望むことがありますか。（複数回答可） 

 

○民間スポーツ施設に望むことは、「利用料金が安くなること」が50.0％で最も多く、以下、

「身近で利用できるよう、施設数の増加」が29.1％、「手軽に利用できる駐車場の完備」が

18.4％と続いている。 

 

 
 民間スポーツ施設に望むこと 

29.1 

9.8 

11.4 

50.0 

17.1 

17.6 

8.8 

12.6 

12.7 

12.7 

18.4 

4.7 

7.6 

1.1 

17.5 

11.5 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

身近で利用できるよう、施設数の増加

指導者の配置や資質の向上

プログラム内容（スポーツ教室や

スポーツイベント等を含む）の充実

利用料金が安くなること

利用手続き、料金の支払い方法など

の簡略化

利用時間帯の拡大（早朝、夜間など）

利用案内など広報の充実

アフタースポーツのための施設

（ﾚｽﾄﾗﾝ、ｼｬﾜｰﾙｰﾑなど）の充実

高齢者や障害者に配慮した

施設・設備の整備 ※

冷暖房の完備

手軽に利用できる駐車場の完備

託児施設の充実

健康やスポーツに関する情報や

専門指導の充実

その他

特にない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

高齢者や障害者に配慮した施設・設備の

整備（ﾄｲﾚや施設入口のﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化など）
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（４）京都府の競技力向上のために必要な環境 

 

問29 京都府の競技力向上のためには、どのような環境（施設やシステム等）を整えること

が必要だと思いますか。（複数回答可） 

 

○京都府の競技力向上のために必要な環境は、「充実したスポーツ施設の整備」が42.8％で最

も多く、以下、「優秀な指導者の育成」が32.8％、「選手への財政的な支援活動」が29.7％、

「ジュニア期(子ども期)からの一貫指導体制」が29.4％と続いている。 

 

 
 京都府の競技力向上のために必要な環境 

 

 

42.8 

32.8 

13.9 

16.1 

29.4 

29.7 

1.5 

5.5 

20.9 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

充実したスポーツ施設の整備

優秀な指導者の育成

トップアスリートを育成するプログラム

の開発

スポーツの医科学的研究施設の充実

ジュニア期（子ども期）からの

一貫指導体制

選手への財政的な支援活動

その他

今のままでよい

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）
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４．地域のスポーツ振興に関することについて 

 

（１）運動やスポーツ活動の推進で地域に期待する効果 

 

問30 あなたは、府内各地域において積極的に運動やスポーツ活動が推進されることで、 

地域にどのような効果を期待しますか。（複数回答可） 

 

○運動やスポーツ活動の推進で地域に期待する効果は、「高齢者の生きがいづくり」が43.8％

で最も多く、以下、「地域のコミュニティの形成・活性化」が38.8％、「子どもの体力つく

り」が33.3％、「余暇時間の有効活用」が33.2％と続いている。 

 

 
 運動やスポーツ活動の推進で地域に期待する効果 

 

29.8 

33.2 

38.8 

26.2 

18.7 

33.3 

26.3 

43.8 

20.2 

15.1 

17.5 

0.3 

5.1 

7.8 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親子や家族の交流

余暇時間の有効活用

地域のコミュニティの形成・活性化

世代間交流の促進

幼児の運動遊びを通した運動習慣の

確立

子どもの体力つくり

青少年の健全育成

高齢者の生きがいづくり

障害者の生きがいづくり

地域の健康水準の改善

スポーツ施設の有効利用

その他

特に期待することはない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）
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（２）国や自治体が今後力を入れるべき施策 

 

問31 運動やスポーツ活動をさらに推進させていくために、国や京都府または市町村に今後

どのようなことに力を入れてもらいたいと思いますか。（○は上位３つまで） 

 

○国や自治体が今後力を入れるべき施策は、「年齢層にあったスポーツ･レクリエーションプ

ログラムの開発普及」が22.0％で最も多く、以下、「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」

が17.5％、「スポーツ活動施設の整備」が15.9％、「高齢者のスポーツ･レクリエーション活

動の推進」が15.1％と続いている。 

 
 国や自治体が今後力を入れるべき施策  

17.5 

13.1 

13.6 

10.2 

7.8 

12.2 

15.9 

1.7 

2.3 

4.5 

22.0 

5.4 

15.1 

3.5 

7.9 

5.1 

0.7 

3.0 

12.8 

17.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

各種スポーツ行事・大会・教室の開催

地域のクラブやサークルの育成

スポーツによる出会いや交流の場の

促進

スポーツ指導者の養成

スポーツに関する広報活動

学校体育施設の開放・整備

スポーツ活動施設の整備

スポーツに関する国際交流の振興

スポーツに関する科学的研究の促進

スポーツボランティアの支援

年齢層にあったスポーツ･

レクリエーションプログラムの開発普及

幼児の運動遊びやレクリエーション

活動の推進

高齢者のスポーツ･レクリエーション

活動の推進

障害者のスポーツ･レクリエーション

活動の推進

運動量の目安となる指針・基準の

策定や健康・体力相談体制の整備

スポーツに係る事故・外傷・障害の

防止

その他

力を入れてもらいたいものはない

わからない

不明・無回答 N=1,249

(３つ以内で複数回答）
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（３）「総合型地域スポーツクラブ」の認知状況 

 

問32 あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を御存知ですか。（○は１つだけ） 

 

 

○「総合型地域スポーツクラブ」の認知状況は、「知らない」が72.1％で最も多くなっており、

『認知度』（「活動について知っている」＋「聞いたことがある」）は、25.1％にとどまっている。 

 
 「総合型地域スポーツクラブ」の認知状況 

 

 

（４）「総合型地域スポーツクラブ」への加入意向 

 

問33 あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」が身近にあれば、加入したいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

○「総合型地域スポーツクラブへ」の加入意向は、「わからない」が44.3％で最も多く、次いで、

「加入したいとは思わない」が26.9％となっている。「すでに入会している」（1.3％）また

は「加入したいと思う」（21.4％）と回答した人は、合わせて２割強にとどまっている。 

 
 「総合型地域スポーツクラブ」への加入意向 

5.0 

20.0 

72.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

活動内容について知っている

聞いたことがある

知らない

不明・無回答
N=1,249

認知度

(25.1％)

1.3 

21.4 

26.9 

1.8 

44.3 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに加入している

加入したいと思う

加入したいとは思わない

以前加入していたが、

現在は加入していない

わからない

不明・無回答
N=1,249

※『認知度』：「活動について知っている」と「聞いたことがある」の合計 
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（５）「総合型地域スポーツクラブ」へ加入するための条件 

 

（問33で「2.加入したいと思う」「4.以前加入していたが、現在は加入していない」と答えた方に） 

問34 あなたは、今後どのような条件が整えば、総合型地域スポーツクラブに入りますか。 

（複数回答可） 

 

○「加入したいと思う」または「以前加入していたが、現在は加入していない」と回答した

人が、今後、「総合型地域スポーツクラブ」へ加入するための条件は、「家や職場の近くに

あれば」が63.4％で最も多く、以下、「会費(入会金、月会費)が安ければ」が56.2％、「時間

的に余裕があれば」が49.0％と続いている。 

 
 「総合型地域スポーツクラブ」へ加入するための条件 

 

11.4 

49.0 

63.4 

19.0 

24.1 

10.7 

15.5 

56.2 

14.1 

3.4 

14.8 

2.8 

0.7 

0.0 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

スポーツ以外のプログラムも

楽しめれば

時間的に余裕があれば

家や職場の近くにあれば

スポーツの専門的な指導を

受けることができれば

健康に関する専門指導を

受けることができれば

家族みんなで入れることができれば

一緒に加入する仲間がいれば

会費（入会金、月会費）が安ければ

複数の種目が実施できれば

託児施設が利用できれば

アフタースポーツのための施設が

充実すれば ※

その他

特にない

わからない

不明・無回答
N=290

(複数回答）

アフタースポーツのための施設
（レストラン、シャワールームなど）

が充実すれば
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５．障害者スポーツに関することについて 

 

（１）障害者スポーツの推進でもたらされる効果 

 

問35 障害者スポーツを積極的に推進することでもたらされる効果は何であると思います

か。（複数回答可） 

 

○障害者スポーツの推進でもたらされる効果は、「障害者と健常者との交流のきっかけ」が

50.7％で最も多く、以下、「障害者の体力つくりや心身の健全育成」が39.2％、「地域のス

ポーツ活動に障害者が気軽に参加できる地域づくり」が36.8％と続いている。 

 

 
 障害者スポーツの推進でもたらされる効果 

 

 

  

50.7 

36.8 

30.5 

13.9 

39.2 

29.8 

13.5 

0.2 

1.2 

13.9 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障害者と健常者との交流のきっかけ

地域のスポーツ活動に障害者が

気軽に参加できる地域づくり

人（する人、みる人、ささえる人）の

連携・協働の促進

障害者の余暇時間の有効利用

障害者の体力つくりや心身の

健全育成

障害者に配慮したスポーツ施設の

整備などバリアフリー化の促進

育成プログラムや障害者用スポーツ

用具等の開発の促進 ※

その他

特に効果はない

わからない

不明・無回答
N=1,249

(複数回答）

障害者スポーツの競技力向上に

向けた育成プログラムや障害者用

スポーツ用具等の開発の促進
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（２）障害者が気軽に運動やスポーツができるようにする手立て 

 

問36 障害者が、日常生活の中で、気軽に運動やスポーツができるようにするためには、ど

のような手立てが必要だと思いますか。（複数回答可） 

 

○障害者が気軽に運動やスポーツができるようにする手立ては、「障害者に配慮したスポーツ

施設・設備の整備(トイレや施設入口のバリアフリー化など)」が54.0％で最も多く、以下、「障

害者スポーツの拠点となるスポーツ施設の整備・拡充」が43.0％、「障害者をサポートする

スポーツボランティアの育成」が32.5％、「スポーツ施設までの道路、公共交通機関などア

クセス面の整備」が32.2％と続いている。 

 

 
 障害者が気軽に運動やスポーツができるようにする手立て 

 

 

43.0 

54.0 

32.2 

27.8 

32.5 

17.8 

13.6 

12.5 

24.0 

16.7 

22.7 

0.5 

14.1 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障害者スポーツの拠点となる

スポーツ施設の整備・拡充

障害者に配慮したスポーツ施設・設備

の整備 ※１

スポーツ施設までの道路、

公共交通機関などアクセス面の整備

障害者スポーツ指導者の養成

障害者をサポートする

スポーツボランティアの育成

障害の程度に応じた

運動やスポーツのプログラムの開発

障害者スポーツの理解促進に

向けた公的教育やイベントの充実

障害者スポーツ大会の充実を図る

などスポーツ機会の提供

きっかけづくりや仲間づくりのための

障害者スポーツ教室の開催

特別支援学校や総合型地域スポーツ

クラブ等との連携 ※２

障害者が参画できる（参画しやすい）

日常の地域活動の実施

その他

わからない

不明・無回答 N=1,249

(複数回答）

特別支援学校や総合型地域スポーツ

クラブ等との連携による日常的に運動が
行える機会の充実

障害者に配慮したスポーツ施設・設備の

整備（ﾄｲﾚや施設入口のﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ化など）



 

37 

（３）京都府が障害者スポーツの競技力向上のために取り組むべき施策 

 

問37 東京2020パラリンピック競技大会を控え、京都府が障害者スポーツの競技力向上に向

けて取り組むべきことはどのようなことだと思いますか。（複数回答可） 

 

○京都府が障害者スポーツの競技力向上のために取り組むべき施策は、「障害者スポーツの拠

点となるスポーツ施設の整備・拡充」が54.5％で最も多く、以下、「障害者アスリートを育

成する障害者スポーツ指導者の養成」が38.5％、「障害者アスリートへの財政的な支援活動」

が33.3％、「障害者スポーツをサポートするスポーツボランティアの育成」が33.2％と続い

ている。 

 

 
 京都府が障害者スポーツの競技力向上のために取り組むべき施策 

 

 

  

54.5 

20.3 

38.5 

33.2 

16.3 

16.7 

16.2 

16.9 

33.3 

6.3 

7.3 

4.3 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障害者スポーツの拠点となる

スポーツ施設の整備・拡充

障害者スポーツの医科学的研究施設

の充実

障害者アスリートを育成する

障害者スポーツ指導者の養成

障害者スポーツをサポートする

スポーツボランティアの育成

障害者アスリートを育成する

プログラムの開発

障害者スポーツに関する公的教育

（ｵﾘﾝﾋﾟｯｸ・ﾊﾟﾗﾘﾝﾋﾟｯｸ教育等）の充実

特別支援学校の運動部活動の推進

次世代の障害者アスリートの

発掘・育成

障害者アスリートへの財政的な

支援活動

障害者スポーツ団体の事務局強化に

向けた研修会等の実施

パラリンピック関係イベントの実施

（講演会等）

その他

不明・無回答
N=1,249

(複数回答）
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６．ワールド・マスターズ・ゲームズに関することについて 

 

（１）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」の認知状況 

問38 あなたはワールド・マスターズ・ゲームズが2021年に日本で開催されることを知って

いますか。（○は１つだけ） 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」の認知状況は、「知らない」が76.4％で最も

多くなっており、『認知度』（「内容についても知っている」＋「大会名は聞いたことがあるが、内容

は知らない」）は、20.8％にとどまっている。 

 
 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021関西」の認知状況 

 

（２）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」への参加・観戦意向 

問39 あなたはワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西に参加や観戦をしてみたいと思い

ますか。（○は１つだけ） 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」への参加・観戦意向は、「興味はあるが、参

加や観戦は特にしたいとは思わない(できない)」が43.2％で最も多く、「参加や観戦をして

みたい」（15.7％）と合わせると『興味あり』が58.9％となっている。一方、「興味がない」

と回答した割合は、38.2％となっている。 

 
 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021関西」への参加・観戦意向 

2.6 

18.3 

76.4 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容についても知っている

大会名は聞いたことがあるが、

内容は知らない

知らない

不明・無回答
N=1,249

認知度

(20.8％)

15.7 

43.2 

38.2 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

参加や観戦をしてみたい

興味はあるが、参加や観戦は

特にしたいとは思わない（できない）

興味がない

不明・無回答
N=1,249

興味あり

(58.9％)

※『認知度』：「内容についても知っている」と 

「大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない」の合計 

※『興味あり』：「参加や観戦をしてみたい」と 

「興味はあるが、参加や観戦は特にしたいとは思わない（出来ない）」の合計 
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（３）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」で参加・観戦したい競技（種目）等 

 

（問39で「1. 参加や観戦をしてみたい」と答えた方に） 

問40 次のＡ～Ｋは、ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西において京都府内で実施さ

れる開会式と競技（種目）及び【開催市町】です。Ａ～Ｋそれぞれについて、選択肢の中

から、あてはまるものをお答えください。（各問、複数回答可） 

 

 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」に「参加や観戦をしてみたい」と回答した

人が参加・観戦したい競技（項目）について、『参加・観戦』の割合をみると、【Ｋ 陸上競

技(トラック＆フィールド)】が57.1％で最も高く、以下、【Ａ 開会式】が52.0％、【バドミ

ントン】が42.9％と続いている。一方、「この競技(項目)に興味がない」と回答した割合は、

【Ｄ ゲートボール】（40.8％）が最も高くなっている。 

 
 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021関西」で参加・観戦したい競技（種目）等 

 

単位：％ ※太字は上位２つ（「不明・無回答」を除く）

不
明
・
無
回
答

参
加
・
観
戦
　
★

Ａ 開会式 9.2 3.1 16.8 29.1 12.2 16.3 19.4 52.0

Ｂ カヌー（マラソン） 2.0 1.0 7.7 17.3 16.3 27.6 29.6 26.5

Ｃ 空手道 2.0 0.5 6.6 21.9 13.3 34.2 23.0 29.6

Ｄ ゲートボール 2.0 1.0 4.1 8.7 15.3 40.8 29.6 14.3

Ｅ スカッシュ 3.6 1.0 6.6 21.4 17.9 27.6 25.5 29.1

Ｆ
テニス
（ソフトテニス）

4.6 3.1 8.7 24.0 20.9 18.4 26.5 34.2

Ｇ
トライアスロン
（デュアスロン）

1.0 0.5 5.1 23.5 24.0 19.4 28.1 28.6

Ｈ バドミントン 5.1 1.0 7.7 31.1 19.9 15.8 21.4 42.9

Ｉ ハンドボール 1.0 2.0 5.6 19.9 20.9 25.5 28.1 25.5

Ｊ
自転車
（マウンテンバイク）

2.0 0.5 5.1 21.9 20.9 20.4 30.6 28.1

Ｋ
陸上競技
（ﾄﾗｯｸ＆ﾌｨｰﾙﾄﾞ）

5.1 1.0 9.7 44.4 14.8 11.2 16.8 57.1

★　参加・観戦：「選手として参加したい」～「現地で観戦したい」のいずれか１つ以上を回答した人の割合

※問39で
「参加や観戦を

してみたい」
と回答した人のみ

（複数回答）

(N=196)

選
手
と
し
て

参
加
し
た
い

審
判
や
競
技
役
員

と
し
て

参
加
し
た
い

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

と
し
て

参
加
し
た
い

こ
の
競
技

（
項
目

）

に
興
味
が
な
い

現
地
で
観
戦

（
家
族
の
応
援
等

）

を
し
た
い

こ
の
競
技

（
項
目

）
に

興
味
は
あ
る
が

参
加
や
観
戦
を
し
た
い

と
は
思
わ
な
い

参加・観戦

※『参加・観戦』：「選手として参加したい」～「現地で観戦したい」の 

いずれか１つ以上を回答した人の割合 
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